

## 深入推进制造立市竞争战略高度重视培育龙头企业

发布日期：

「像豫玻特種玻璃這樣質量優、技術精、競爭力強的企業，僅僅是杞縣大力支撐轄內製作業

向『優』『精』『強』開展方針跨進的一個縮影。」杞縣先進製作業開發區黨工委书记張傳山表

明。



近年來，杞縣始終把製作業作為立縣之本、強縣之基，依照開封市製作立市戰略，不斷加強服務、加快創新、加快招商，賦能縣域經濟高質量開展。現在，該縣已培養龍頭企業8家，打造工業集群4個，杞縣先進製作業開發區被認定為省級高新技術工業開發區。省豫玻特種玻璃有限公司作為杞縣玻璃加工工業的龍頭企業，在杞縣縣委、縣政府的關懷、支撐和協助下，著力打破加工極限，引進了系列先進大型加工設備，引領超大超長超寬超厚玻璃加工，創造了多項紀錄，已開展成為中原地區特種玻璃加工標桿企業之一，帶動全縣玻璃加工工業向縱深開展。為深入推進製作立市戰略，提高工業鏈、供應鏈穩定性和競爭力，杞縣高度重視培養龍頭企業。

縣級領導直接分包重點企業，打通政企綠色通道，建立重大問題「一企一議」服務工作機製，及時和諧處理企業開展中遇到的困難和問題；出臺《杞縣促進工業經濟高質量開展六條財務支撐措施》等一系列惠企方針，設立 1000 萬元技改資金，鼓舞企業通過三大改造完成轉型晉級；定時開展銀企對接會，及時處理銀企信息不對稱問題，鼓舞引導金融機構自動深入企業對接，供給科學精準的信貸服務，為企業開展注入源頭活水。

### 挖掘提炼区域性主题文物游径让画文物更加富有魅力

「杞縣積極在工業培養和招大引強上下功夫，環繞以大蒜為主導的農副產品深加工和以鋁型材為主導的新材料、新能源兩大主導工業，形成龍頭引領的大蒜全工業鏈，完成由大蒜栽培大縣向大蒜工業強縣轉變；環繞打造『500 億級鋁型材工業集群』開展方針，推進鋁型材製作邁向高端化、集群化。」杞縣縣長黃宗剛表明。據了解，在先進製作業集群方面，杞縣現在已培養農副產品加工、紡織服裝、配備製作、新材料等四個工業集群。其中，農副產品加工集群現有規上企業 21 家，上半年完成產量 13.2 億元；紡織服裝集群現有規上企業 31 家，上半年完成產量 11.4 億元；配備製作集群現有規上企業 3 家，上半年完成產量 1.2 億元；新材料集群現有規上企業 20 家，上半年完成產量 18.6 億元。鋁型材規上企業 17 家，上半年完成產量 11.9 億元，

同比增加 25.2%。



「下一步，杞縣將不斷優化營商環境，堅持『有事不繞、無事不擾』，營造愈加親清的政商  
聯系；繼續緊盯製作業高質量開展，環繞龍頭企業晉位晉級、先進製作業集群培養等『十項行  
動』方針任務，奮力創始製作業轉型晉級新局面，為全市製作業開展和經濟社會高質量開展奉獻  
新的更大力量。」杞縣縣委書記戴繼田說。

